

# 奋斗者正青春

阿卜杜米吉提·艾则孜:

# 奋斗的人生最美丽

地区融媒记者 古哈尔尼沙



阿卜杜米吉提·艾则孜正在检修设备。

地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

的沙漠黄、军绿等色系。

阿卜杜米吉提从一名普通的叉车驾驶员成长为为数不多的调色技术骨干,靠的正是能吃苦,踏实肯干。

“他特别踏实,骨子里有种韧劲儿,他这种认真对待工作和生活的态度值得公司每一位员工学习。”新疆京和纺织科技有限公司涂层车间主任樊鹏飞

说。

工作中,阿卜杜米吉提从来没有因为困难就放弃。从事调色工作4年多,他带领他的小组创造了900万平方米PVC双轴向涂层布零差错的纪录,成为公司公认的模范标兵。

阿卜杜米吉提积极协助主管开展新职工的教育和培训,用自己多年的工作经验和丰富的知识,对车间新入职的职工进行“传帮带”,工作中切实做到奖优罚劣、奖勤罚懒、奖罚分明。同时,他还积极鼓励职工认真学习专业知识、苦练业务技能,发挥了先锋模范作用。

“在工作中团结同事、助人为乐、积极上进。”新疆京和纺织科技有限公司职工董事奴尔尼沙·亚森说,阿卜杜米吉提充分发挥带头作用,在农忙季节还带领志愿者为家庭困难职工和缺乏劳动力的家庭收割小麦、采收核桃。职工遇到困难时,他积极带头在车间进行爱心捐款,从不为个人利益斤斤计较。

有梦想的人,永远不迷茫。近年来,阿卜杜米吉提先后被评为“开发建设新疆奖章获得者”“公司优秀员工”“集团优秀员工”等荣誉。面对荣誉,他说:“只要勤学、善思、肯干,在平凡的工作岗位上也能取得不平凡的成绩。”

地区2023年职业教育活动周启动

## 让更多青年通过职业教育实现梦想

地区融媒讯(记者 麦尔瓦依提 阿巴拜科日)5月14日,主题为“技能让生活更美好”的职业教育活动周开幕式在和田职业技术学院举行。

开幕式通报了地区参加2023年自治区职业院校技能大赛的相关情况。和田职业技术学院学生与地区新玉歌舞团演员还表演了精彩的文艺节目。

活动设置了师生技艺、学生作品、学校办学成果、校园文化展,还进行了招生招工咨询、学生企业面对面、学生企业活动体验、“未来工匠”读书行动等。

于田中等职业学校学生苏比努尔·库尔班从小喜欢书法,经常参加各类书法比赛,曾获得自治区师生书法比赛中学组一等奖,也是地区书法家协会唯一一名学生会员。“今天,我代表学校来参加这次活动,现场展示书法技能,得到了大家的认可。以后,我要更加努力

学习,提高职业水平,做一个对社会有用的人。”苏比努尔说。

地区将2023年确定为职业教育质量提升年,全地区七县一市各职业院校在5月14日至20日通过开放校园、走进企业等形式,举办职业院校技能大赛、作品展示、讲座、宣传等,展示职教成果,宣传职教典型,形成良好的社会氛围,让更多的学生和青年能够通过职业教育实现人生出彩的梦想和追求。

“我们将举办更多的职业教育活动,努力推动现代职业教育事业再上新台阶,为和田经济发展提供人才和技能支撑。”和田职业技术学院党委副书记、院长、天津第十批援疆职教团队领队杨理连说。

此次职业教育活动周由地委教育工委、地区教育局、人社局主办,各县市委教育工委、教育局、人社局及地区职业教育联盟承办。

## 墨玉县举办电商培训 为乡村振兴聚力赋能

地区融媒讯(记者 唐海东 通讯员 乃比江 阿依努尔)5月7日,由中国科学院新疆分院主办,中国科学院新疆分院国家级专业技术人员继续教育基地、墨玉县融媒体中心承办的“法律明白人·新媒体·新产业”赋能乡村振兴电商培训班在墨玉县加汗巴格乡开班。

新疆农业职业技术学院、新疆网红企业管理咨询有限公司、阿图什电子商务公共服务中心、新疆摄影家协会等单位资深专家、讲师授课,全乡40名电商爱好者、返乡就业大学生参加培训。培训采取理论与实践相结合

的方式,深入浅出地讲解了新媒体应用技术及应遵守的相关法律法规。通过课堂讲授、互动交流等教学方式,让学员真正学到电商新媒体运营知识。

“我要把学到的知识运用到我的直播间里,通过抖音直播把家乡的特色产品宣传出去,销售到全国各地。”加汗巴格乡巴格其村村民阿不来海提·喀斯木说。

墨玉县将继续加大对电商人才的培训力度,带动更多群众投身到农村电商发展中,将本地产品与各大电商平台有效衔接,推动墨玉县经济高质量发展。

和田市吉亚乡亚吐格曼村

## 军地共建活动有声有色

地区融媒讯(记者 胡礼政 阿卜力克木)5月12日,和田市吉亚乡亚吐格曼村村委会院子里热闹非凡,国家税务总局和田地区税务局驻亚吐格曼村“访惠聚”工作队队员、兵团第十四师人武部部分官兵、亚吐格曼村干部群众共同开展民族团结教育月军民共建活动。

活动中,村委会还准备了烧烤,一串一串的烤肉滋滋冒油,一朵一朵的民族团结之花灿烂异常,大家在活动中加深了友谊。兵团第十四师人武部与亚吐格曼村村委会签订了军地“五共一

促”协议书,共同为“军民共建单位”揭牌,进一步维护民族团结、共守守法公民、共创美好家庭、共建基层组织,持续推进亚吐格曼村经济发展。

村民如则艾力·伊米尔说:“今天村里搞的活动特别热闹,大家一起烧烤一起唱歌特别开心,希望以后这样的民族团结活动经常举办。”

村党支部书记吐尔孙托合提·艾合买提托合提表示:“今天通过签订军地‘五共一促’协议书,烧烤晚会等形式加深友谊,互学互助互融,共同促进民族团结。”

全地区学校(幼儿园)

## 开展防震减灾应急疏散演练

地区融媒讯(记者 买合木提 依丽米奴尔)5月12日是第15个全国防灾减灾日,今年的主题是“防范灾害风险 护航高质量发展”。当天,全地区1909所各级各类学校(幼儿园)开展了防震减灾应急疏散演练活动。

当天上午,记者在和田市第五中学看到,各班主任正在向学生讲解地震发生时在室内应注意的事项,以及在如何在地震中逃生等内容。11时30分,随着警报响起,演练正式开始,学生迅速用书本护住头部蹲在课桌下避险。警报再次响起时,各班学生在班主任的带领下,用书本或书包护住头部,安全有序迅速撤离教学楼,沿着指定路线撤离到学校操场的安全区域,并进行人数

清点。本次演练活动中,和田市第五中学2013名师生从教室撤离到操场安全地带,用时3分49秒,整个演练过程组织严密,有条不紊,井然有序。

据了解,当天11时30分,全地区1909所各级各类学校(幼儿园)同步开展了防震减灾应急疏散演练,共80余万名师生参加了演练。

地区教育局相关负责人表示,全地区教育系统将围绕防溺水、消防安全、交通安全、地质灾害等持续开展防灾减灾专题教育活动和应急演练培训,全面增强广大师生防灾减灾意识和自救互救能力,着力营造浓厚的校园安全教育氛围。

## 和田本周高温来袭 伴有风沙天气

地区融媒讯(记者 张雅芝)地区气象台5月15日12时发布天气预报,预计这一周,和田各地风沙天气频繁,气温维持较高,其中:

15日白天至夜间,平原各地有弱浮尘,局地有短时扬沙,阵风4~5级,北部沙漠区及风口风力可达7级。18日夜间至20日,平原各地

有阵性风沙天气,局地有短时扬沙或沙尘暴,西北阵风5级左右,北部沙漠区及风口风力可达8级,气温下降3℃,南部山区有小雨,局地可达中量。

这一周,其他时间各地晴间多云,气温维持较高,风力不大。城区最高气温33℃左右,最低气温17℃左右。

## 民族团结好故事

# 做温暖他人的“小太阳”

——记于田县第一高级中学学生周艳梅

地区融媒记者 胡礼政

15岁的保安族女孩周艳梅是于田县第一高级中学高一(23)班学生。老师和同学都爱她,她活泼好动,像一个活力满满的“小太阳”,用真诚和热情凝聚起民族团结的力量。

5月9日,记者来到周艳梅以前就读的于田县库尔班·吐鲁木初级中学,在大家眼中,这个活泼的学姐一直都是他们学习的榜样,周艳梅帮助他人的故事一直在同学之间流传。

“周艳梅待人热情,乐于助人。”于田县库尔班·吐鲁木初级中学8年级(16)班学生米日古丽·玉素甫说。

周艳梅学习成绩优异,经常帮助学习成绩较差的同学。初中期间,班上的多名同学在周艳梅的帮助下,各方面都有较大的进步,班级成绩一直名列前茅。

周艳梅的初中老师告诉记者,周艳梅是学校里最温暖的一个学生。班里有一位同学,家庭条件差,性格孤僻,学习成绩又不好,周艳梅就主动和他做朋友,生活中有困难,周艳梅都会去帮助他。天冷没穿厚衣服,周艳梅找了一件棉衣给他穿;生病期间,周艳梅会准备好感冒药送给他……在周艳梅的帮助下,这名同学的脸上渐渐有了笑容,性格也越来越开朗,学习成绩有所提高。

周艳梅的初中物理老师庾学文说:“大家都知道周艳梅是一个热心肠的好孩子,都向她学习,争做民族团结的好少年。”

无论在家还是在学校,周艳梅就像充满生命力的小树苗,在阳光雨露的哺育下茁壮成长。在家里,妈妈总是夸她是那个懂事的孩子,是爸爸妈妈的好帮手。在学校里,她从来不和同学闹矛盾,同学们请她帮忙,她总是尽力而为。

步入高中,学业重了,但是每当有同学需要帮助,冲在前面的一定有她的身影。同学阿依夏木古丽·库尔班和她的好朋友,从初中到高中,从同班到同宿,周艳梅乐于助人的品质、活泼开朗的性格一直感染着阿依夏木古丽。“周艳梅能让你在不知不觉中感到暖心,我也要向她学习,珍惜我们的友谊,用实际行动维护民族团结。”阿依夏木古丽说。

周艳梅将自己比喻为一颗团结奋进的“石榴籽”,同学将她比喻成温暖的“小太阳”。周艳梅说:“我这颗‘石榴籽’在逐渐成长,我会带着温暖和感恩去帮助他人、奉献社会,向更多人传递民族团结情,做温暖他人的‘小太阳’。”



周艳梅(左二)利用课余时间,帮助同学分析解答难题。

地区融媒记者 胡礼政摄

和田市阿克恰勒乡

## 千亩油菜花开引客来

地区融媒讯(通讯员 张淑华 王晓丽 穆合塔尔)近年来,和田市阿克恰勒乡按照以农促旅、以旅带农的发展思路,因地制宜调整农业产业结构,把发展休闲观光农业与乡村旅游有机结合,小小油菜花描绘出农村美、农业兴、农民富的乡村振兴美好图景。眼下,阿克恰勒乡数千亩油菜花竞相绽放,宛如金色的海洋。来自四面八方的游客慕名前来游玩,大家徜徉于田间观赏赏花、拍照留念,享受着回归田园的美好。

游客阿依加玛丽·艾麦尔说:“今年的油菜花开得非常漂亮,今天我和我的朋友来这里玩,顺便拍照、拍视频。”

游客杨治刚说:“带着家人走进乡村田野,赏花观景,心情很放松,很喜欢这种休闲方式。”

今年,阿克恰勒乡因地制宜调整产业结构,引导农户规范化连片种植良种油菜,油菜种植面积达6000亩。该乡通过着力打造“千亩油菜观光区”,促进农业增效、农民增收。

和田市阿克恰勒乡党委书记王龙说:“我们将结合本乡实际,不断调整产业布局,大力推进休闲农业和乡村旅游发展,逐步形成‘农旅结合、以旅兴农、以农促旅’的产业格局,带动群众增收致富。”

① 阿克恰勒乡数千亩油菜花竞相绽放,来自四面八方的游客慕名前来游玩。

② 游客在油菜花田里赏花观景,放松心情。

③ 游客带着孩子走进田野,亲近自然。

地区融媒通讯员 张淑华摄

